

# 改造炉具 “扰民”浓烟不再有

## 190余家餐饮业升级改造油烟净化设备和专用排放管道

晚报讯(记者 孙雪)立秋后,高温逐渐远去,但市民吃烧烤的热情却并没有走远。8月7日和8日,环保世纪行一行深入市中区、薛城区各烧烤摊点发现,烧烤摊的炉子都进行了改造,烧烤的浓烟也明显减少。

我市城区餐饮行业规模较大,业户分布零散,小型餐馆多,管理难度大。初步统计,截至7月,全市城区饭店、食堂、烧烤、大排档共计3000多家,绝大多数没有安装油烟净化设施,少部分虽安装了油烟净化设施或高空排放烟道,但存在不正常使用或者不使用及达不到国家排放标准的现象。尤其在夏季,全市约1000余家露天烧烤、大排档遍布城区,油烟直排大气,严重影响了空气质量。

8月7日,在市中区人民路上,往日的浓烟散去了。“人民路上有好几家烧烤摊,原来一从振兴路拐到人民路上,远远地就能闻到一股烧烤的油烟味儿,还烟雾缭绕的。7月29日,我们开始对城区夜市排档进行集中整治,收缴未进行净化改造的炉具,取缔部门露天烧烤大排档。活动开展一周,已经取得了明显效果。现在走在人民路上,已经基本闻不到油烟味了。”市中区城市管理部门相关负责人介绍。

该路段一家烧烤店内,原本的炉具已经进行了改造,在炉子的前侧还有上方均被抽油烟设备包围,下面还有油烟净化设备,油烟经过处理后经过烟道排除,排出的烟肉眼几乎看不见。“这个炉子是我们自己设计改造的,下面安装了两

个净化器,烟油经过双层净化之后,排放出来的气体是达标的,不会造成大气污染,也不会对人体有害。从油烟中过滤出来的废油全部沉淀在沉淀槽里,我们每天都会把里面的废油清理出来。”该烧烤店老板介绍,他们改造的成本有一万多,经过了大约半个月才把炉子改造成功。8日,记者将白色的纸巾放在薛城区一家烧烤店的排烟口几分钟,纸巾依然洁白,没有看到一丝油污。

烧烤的油烟少了,市民吃起来也舒心很多。正在建华路吃烧烤的王先生就住在旁边的小区里,他说:“以前吃烧烤,到处都是烟,乌烟瘴气的。现在炉子都换成油烟净化烧烤炉了,旁边也没有再用大风扇把烟吹到路上的了。空气好了,吃起来也舒心了。”

市城市管理部门工作人员介绍,我市城管系统对全市餐饮业进行了摸底排查,并登记造册,现已完成全市城区2000多家饭店、食堂、1000多家夏季烧烤、大排档的数据统计工作。今年以来,累计取缔违规露天烧烤140余处、大排档摊点410余处,引导露天烧烤、大排档退路进点、进场经营200余户,制止噪声扰民、油烟污染150余处,督促190余家餐饮业升级改造了油烟净化设备和专用排放管道。



## 今儿雨继续下

晚报讯(记者 王龙飞)昨日午后,天气开始变得阴沉,下午,瓢泼大雨终于如期而至,沉闷的感觉一扫而光。

市气象部门预报,今天全市天气阴有雷阵雨,降水概率80%,偏东风3—4级,气温20—28℃。预计:14日全市天气阴转多云,南转北风2—3级,气温20—30℃。15日全市天气多云,南风2—3级,气温20—31℃。

昨日下午4时许,省环境监测网站发布平台数据显示,我市城市环境空气质量有所好转,8个监测点中,除高新区监测点空气质量等级为轻度污染外,其余7个监测点空气质量均为良。

## 老年大学收费标准发布

晚报讯(记者 张琛)市物价部门、市财政局日前接到关于明确我省老年大学学费标准等有关问题的通知。

通知规定,我省老年大学学费标准为保健、国画、书法、声乐、戏曲、外语、文学类专业每人每学期不超过100元;舞蹈、摄影、生活类专业每人每学期不超过120元;器乐、计算机、表演类专业每人每学期不超过180元;钢琴等特殊专业每人每学期不超过400元。学校可根据不同专业类别及培养层次在不高于上述标准范围内确定具体收费标准。各市老年大学学费标准委托市物价部门会同财政部门制定。上述规定有效期至2017年4月30日。

## 市中区获“省金融生态环境建设模范奖”

晚报讯(记者 孙莎莎 通讯员 杨芮)市中区日前获评“山东省金融生态环境建设模范奖单位”,成为全省10个获此殊荣的县市区之一,也是我市唯一获得此奖的区(市)。

近年来,市中区通过建立完善金融政策体系、加强社会信用环境建设等各项措施,优化区域金融发展环境,促进金融业健康发展。出台政策措施,引进银行、保险、证券、期货、基金、担保、融资租赁和信托公司等金融机构落户进驻,推动小额贷款公司和融资性担保公司发展,壮大社会融资力量。多次组织开展政银企座谈会,搭建政银企合作平台。培植上市后备资源,建立金融生态环境建设考核评价机制。同时,加强金融体系监管,开展打击和处置非法集资宣传月活动。

截至今年6月底,该区金融机构数量达到72家,银行业金融机构本外币各项存款余额346.82亿元,较年初增加16.55亿元,增幅5.01%,同比增加13.03亿元,同比增长3.9%;银行业金融机构本外币各项贷款余额为277.94亿元,较年初增加9.93亿元,增幅3.71%,同比增加13.75亿元,同比增长5.2%。



## 无障碍

台儿庄区残联日前组织18名肢体残疾人代表,在阳光爱心团志愿者的陪同下,分别参观游览了台儿庄大战纪念馆和运河湿地。《无障碍环境建设条例》实施两年来,台儿庄区推进重点公共服务场馆的无障碍环境建设提升和改造,方便了残疾人朋友。(记者 孔浩 通讯员 黄振 摄)

## 7月我市蓝天白云天数仅6天

晚报讯(记者 张琛)11日,省环保厅发布了7月全省大气环境质量17市排名情况,全省“蓝天白云、繁星闪烁”天数平均9.2天,同比减少2.2天,我市6天,排名全省第12位。全省细颗粒物(PM2.5)平均浓度为59μg/m<sup>3</sup>,同比改善14.5%;可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为108μg/m<sup>3</sup>,同比改善6.1%;二氧化硫(SO<sub>2</sub>)平均

浓度为33μg/m<sup>3</sup>,同比恶化6.5%;二氧化氮(NO<sub>2</sub>)平均浓度为32μg/m<sup>3</sup>,同比恶化3.2%。

7月份,“蓝天白云、繁星闪烁”天数最多的是青岛、威海、日照,为18天;最少的是淄博,为2天;同比增加最多的是菏泽,增加8天;同比减少最多的是枣庄、威海,减少11天。细颗粒物浓度最低的是威海,为42μg/m<sup>3</sup>,最高的是德州,为75μg/m<sup>3</sup>;我市细颗粒物为

63μg/m<sup>3</sup>,排名第11位;同比改善幅度最大的是菏泽,为30%;恶化的仅有烟台,为-9.5%。可吸入颗粒物浓度最低的是威海,为64μg/m<sup>3</sup>;最高的是聊城,为140μg/m<sup>3</sup>;我市可吸入颗粒物为118μg/m<sup>3</sup>,排名第9位;同比改善幅度最大的是菏泽,为32.3%;恶化幅度最大的是烟台,为-15.9%。二氧化硫浓度最低的是威海,为13μg/m<sup>3</sup>;最高的是淄博,为

71μg/m<sup>3</sup>;我市二氧化硫为41μg/m<sup>3</sup>,排名第13位;同比改善幅度最大的是青岛,为39.5%;恶化幅度最大的是莱芜,为-75%。二氧化氮浓度最低的是威海,为20μg/m<sup>3</sup>;最高的是淄博,为58μg/m<sup>3</sup>;我市二氧化氮为31μg/m<sup>3</sup>,排名第7位;同比改善幅度最大的是菏泽,为17.9%;恶化幅度最大的是淄博,为-38.1%。

## 4G来了,你还在等什么?

2013年12月4日,工信部颁发TD-LTE牌照,中国正式进入4G时代!TD-LTE是中国自主知识产权、高速度、低时延、国际化的新一代通信标准。枣庄移动4G一期网络建设已完工,实现城区、县城、主要工业园区以及部分乡镇的4G网络覆盖。

### 4G到底有啥用?

4G具有上网速度快、延迟时间短的特点,用户在4G覆盖区域使用手机上网、查询资料、发送邮件、下载图片,都可在数秒之内实现。4G用户还可享受高清视频、无损音乐、大型网游的流畅下载与在线玩乐,无论是网络视频、电视直播、网上购物,还是订酒店、查路线、晒照片,尽可随您所愿,大大提高上网体验和沟通效率。

### 网速快流量消耗多?

4G的最大特点就是“快”!那么,高速率的网络体验到底会不会使流量“弹指间灰飞烟灭”

呢?其实无论在2G、3G,还是在4G网络状态下,在浏览相同的网页、图片,下载相同的软件,播放相同的视频时,所消耗的流量是一样的。所以,4G只是让上网更快了,和使用流量的多少并没有直接关系。4G上网速度快了,相同内容和应用卡顿重刷更少,等待缓冲的时间更短,从而给用户更好的上网体验。

### 流量更多、资费更便宜

以中国移动4G流量包为例,原30元包300M全国统一套餐包的用户升级到4G流量包后,可以用500MB流量,相当于流量免费升级了200MB!而原来20元包150M的用户,只需多花10元钱就可以多用350MB!而且4G流量包内的流量在4G/3G/2G网络下都能用。

### 流量和费用双封顶

流量和费用双封顶,可有效帮助用户避免高

额流量费用损失,让用户放心上网。当用户使用流量已经超过本月套餐上限,套餐外流量费用达到500元便封顶不再收取。套餐外流量达到15GB时,系统自动实施流量保护措施暂停数据流量功能,下月自动恢复。如果还有上网达人、刷屏狂人想要继续上网怎么办?用户可以订购流量加油包重新开通数据流量功能。当月套餐内+套餐外数据流量达到50GB,系统会关闭该用户的上网功能,下月自动恢复。

流量提醒和查询,有助于用户随时了解流量消耗情况,让您明明白白消费。中国移动每月会为用户提供多次提醒服务,告知当月流量使用情况。用户想了解实时流量使用情况,可发送3到10086查询当月套餐包流量使用情况,也可发送“手机营业厅”到10086下载安装手机营业厅客户端随时进行流量查询。

4G时代已经到来,你还在等什么?